

ОРГАН  
СТАЛИНСКОГО ГКВКП(б),  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

Год издания X

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 29 (2461)

ФЕВРАЛЬ  
12  
воскресенье,  
1939 год

## ЗА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ДОСТОЙНУЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА!

(Передовая „Правды“ за 10 февраля 1939 г.)

Грандиозный план великих работ в третьей сталинской пятилетке, изложенный в тезисах доклада тов. В. М. Молотова на XVIII Съезде ВКП(б), наполняет сердца советских людей необычайной гордостью. Наша родина, уже ставшая по уровню техники производства впереди любой капиталистической страны Европы, борется за практическое осуществление своей основной экономической задачи: догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Ленин учил нас, что в последнем счете самым важным, самым главным для победы нового общественного строя является производительность труда. Товарищ Сталин на первом Всесоюзном совещании стахановцев указывал, что нам «необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая перекрывает производительность труда передовых капиталистических стран». Тезисы доклада тов. Молотова выразительно формулируют одну из генеральных наших задач: «Мы должны обеспечить достойную социалистического общества высокую производительность труда рабочих, крестьян, интеллигентии».

На основе социалистического соревнования и его высшей формы—стахановского движения производительность труда растет в нашей стране неуклонно. За годы второй пятилетки производительность труда в крупной промышленности увеличилась на 82 процента (при плане в 63 процента) и в строительстве на 83 процента (при плане в 75 процентов). «Подъем стахановского движения и многочисленные замечательные примеры социалистически-сознательного труда стахановцев с их высокими показателями производительности труда создали предпосылки для коренного укрепления трудовой дисциплины во всех наших предприятиях и учреждениях, что является непременным условием высокой производительности труда всех трудящихся и залогом нового мощного роста коммунизма в СССР». (Тезисы

Слушатели, профессора и преподаватели Краснознаменной и ордена Ленина Военной академии РККА имени М. В. Фрунзе—  
Товарищу СТАЛИНУ —

Дорогой товарищ Сталин!

Сегодня у нас знаменательный день, большой праздник.

Исполнилось 20 лет со дня основания первой в мире Военной академии Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Исполнилось 20 лет славной деятельности Военной академии, дважды орденоносной, носящей имя замечательного большевика М. В. Фрунзе.

В этот радостный для нас день, товарищ Сталин, первая наша мысль, наше первое слово, наш пламенный большевистский привет — Вам — гениальному стратегу пролетарской революции, организатору побед Рабоче-Крестьянской Красной Армии, вдохновителю ее достижений в деле политического роста и технического оснащения.

Наша Академия создана по инициативе В. И. Ленина, при горячем участии Я. М. Свердлова. Растили и укрепляли ее Вы, товарищ Сталин, и Ваши близайшие сподвижники — М. В. Фрунзе и К. Е. Ворошилов. Окруженная этими заботами и вниманием коммунистической партии и советского правительства, Академия выросла сейчас в могучую базу большевистских командных кадров, в живой, плодотворный центр военно-научной мысли.

Предсъездовское соревнование, обсуждение тезисов докладов тт. Молотова и Жданова создали в нашей стране атмосферу нового политического и производственного подъема широчайших масс. Миллионы людей горят желанием продемонстрировать свое социалистически-сознательное отношение к труду. Живая оперативность и доводчивость хозяйственного руководства, крепкая трудовая дисциплина, высокий уровень политической работы в массах — вот что нужно сейчас для того, чтобы соревнование имени XVIII Съезда ВКП(б) стало важнейшим этапом дальнейшего подъема стахановского движения.

За эти 20 лет Академия вырастила для Красной Армии свыше 5000 квалифицированных командиров большевиков.

Сотни бывших слушателей Академии за счастье народов СССР геройски отдали жизнь на фронтах гражданской войны.

Нет сейчас такой части в Красной Армии, где бы не работали на руководящих должностях, начиная от командиров полков, дивизий и кончая командующими округов и руководителями центральных управлений Наркомата обороны — питомцы Военной академии имени Фрунзе.

Сегодня в стенах Академии учатся новые тысячи лучших командиров РККА, среди которых немало Героев Советского Союза, орденоносцев, лучших людей Красной Армии.

Весь этот цвет боевых сил советского народа беспрепятственно предан партии Ленина — Сталина. Под славными коммунистическими знаменами, Вашим непосредственным руководством многие слушатели Академии в дни боевых схваток с врагами сражались и побеждали полчища белогвардейцев под Царицином, громили армии денационалистов, колчаковцев и врангелевцев, были немец-

ских оккупантов и польских панов.

Сегодня, накануне 21-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, накануне дня, когда вся Армия будет присягать на верность своему народу, сегодня, когда фашистские агрессоры снова готовят нападение на страну социализма, мы, товарищ Сталин, клянемся, что в момент, когда Вы и маршал Советского Союза товарищ Ворошилов отдают приказ двинуться на встречу наглому врагу, мы, как и следует сталинским питомцам, покажем, что нет в мире таких крепостей, которые бы не могли взять большевики.

Мы знаем и хорошо помним, что враг неоднократно пытался запустить свои шпионско-вредительские шпальцы в работу Академии для того, чтобы ее дезорганизовать. Но замыслы подлой своры не удались. Мерзавцы были быстро разоблачены и уничтожены.

Помня всегда об этом уроке, мы будем бороться за укрепление того качества, которое более всего необходимо большевикам — за повышение политической бдительности, за поднятие нашей марксистско-ленинской вооруженности, чтобы уметь во-время вскрывать, разоблачать и ликвидировать расчеты злодеев, продавших свою душу и тело заклятым врагам народа.

5 лет тому назад, поздравляя Академию с 15-й годовщиной и награждением орденом Ленина, Вы, товарищ Сталин, писали:

«Желаю Академии полного успеха в необходимом для защиты родины деле подготовки образованных командиров — большевиков, мастеров военного дела».

Эти Ваши слова были восприняты нами, как директива, и положены в основу всей деятельности Академии. В настоящее время они не только сохраняют свою актуальность, но и приобретают особую остроту.

Эту борьбу за повышение военного мастерства командиров-большевиков мы будем и в дальнейшем вести со всей большевистской страстью.

Сейчас наша партия, окруженная великой любовью всех советских народов, всей Красной Армии, идет к XVIII Съезду ВКП(б) под развернутым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Присоединяя свой голос к радостным мыслям и чувствам всего советского народа, мы говорим:

Да здравствует наша могучая, непобедимая Ленинская партия!

Да здравствует наш великий вождь, учитель и друг товарищ Сталин!

Принято 7 февраля 1939 года на торжественном собрании, посвященном 20-летию Краснознаменной и ордена Ленина Военной академии РККА им. М. В. Фрунзе.

Председателю Совета Народных Комиссаров СССР —  
Вячеславу Михайловичу МОЛОТОВУ



Стахановец тов. Сергеев Д. А., техник-сталевар, добившийся вместе с другими сталеварами на первой печи выпуска скоростных плавок.

Фото Баракина.

## Навстречу XVIII Съезду ВКП(б)

ЗАВОД

Среднесортный цех завода (начальник цеха тов. Ижиков) выдал от плана 17.557 тонн товарного проката — 118 процентов к плану.

Первая бригада рельсобалочного цеха (начальник тов. Тульский, мастер тов. Щепеничников) декадное задание выполнила на 103,6 процента. Прокатано 3.899 тонн рельсов и балок. За 10 февраля бригада тов. Жигулина выполнила сменное зада-

\*\*

Первая бригада рельсобалочного цеха (начальник тов. Тульский, мастер тов. Щепеничников) декадное задание выполнила на 103,6 процента. Прокатано 3.899 тонн рельсов и балок. За 10 февраля бригада тов. Жигулина выполнила сменное зада-









В октябре 1930 года власть перешла в руки трудящихся. Под руководством партии на петербургских, московских и других баррикадах были уничтожены, разбиты старые порядки, был разбит класс капиталистов и помещиков, и рабочие и крестьяне стали управлять своей страной, стали строить свою новую жизнь без капиталистов и эксплуататоров.

Но, товарищи, также никогда не надо забывать, что только в одной нашей стране у власти стоят рабочие и крестьяне. Трудящиеся еще пять шестых земного шара изнывают под гнездом помещиков и капиталистов. Что происходит сейчас в капиталистическом мире? Капиталистический мир, как вы знаете, на протяжении вот уже нескольких лет ведет войну в Испании, Китае. Фашистские агрессоры захватили в свое время Абиссинию. Сейчас они громят с воздуха, с суши и с моря мирное население Испании и великого Китая. Фашистские агрессоры Германии поработили Австрию, расчленили на куски Чехословакию.

По заслугам успехами, заслуживающимися победами нам никогда не следует. Партия Ленина—Сталина, ее Центральный Комитет, великий, мудрый Сталин (Аплодисменты) всегда учтут наш народ, членов партии, всех партийных и непартийных большевиков, что успокаиваться, заслуживающими почетом на лаврах—это значит логубить дело. Мы должны постоянно попрох держать сухим и всеми силами

уголка, где бы не сказалось так плодотворно влияние стalinских пятилеток. Нет ни одного уголка, где, согретые стalinской заботой и любовью, не поднимались бы хорошие всходы — новые люди, новая культура.

В нашей стране человек окружен исключительной заботой и вниманием. Труд у нас является делом чести, делом славы, делом доблести и геройства. (Аплодисменты). И тот, кто честно трудится в нашей стране, того партия и правительство всячески поощряют, награждают, тому у нас честь и слава, почет и уважение.

В Новосибирской области происходит бурный рост рядов стахановцев во всех областях нашего народного хозяйства — металлургической, энергетической промышленности. Намного

разоблачать вражеские попытки сорвать выполнение государственных обязательств. Т. Попова и Кострикина говорили, что таких достижений они могут добиться только в наших условиях, только в нашей советской стране.

На слете мы обсудили главный вопрос — подготовку к весеннему севу, организацию вступить в весенний сев 1939 года. Эта задача всеобщемлющая. Для этого мы с вами и собирались сюда, чтобы посоветоваться, как лучше и организованнее решить ее.

На наш слет собралось 800 лучших стахановцев. Но в колхозах есть много стахановцев, которые не были на этом слете. И первоочередная за-

ад лад  
Греметь писпадающий с гор водопад.  
Трава шелестеть, и журчать родники.  
И тихо по ветру шуметь тростники.  
И даже на самой далекой звезде  
Смышина будет песнь о великому  
вожде!

Мы будем петь со всем народом нашей страны радостную песнь о счастье советского народа (апплодисменты), радостную песнь, воспевающую великую партию Ленина — Сталина и мудрость великого Сталина. (Аплодисменты).

Да здравствуют стахановцы и ударники наших фабрик и заводов, стахановцы и ударники социалистических полей! (Аплодисменты).

Да здравствует герийская партия Ленина — Сталина! (Аплодисменты).

Да здравствует вождь, отец и учитель великий Сталин! (Аплодисменты, взоргли «ура», оркестр играет «Интернационал», все встают и устраивают овацию в честь товарища Сталина).

ЩЕТИНИН  
АГРОНОМ КУЗНЕЦКОЙ МТС

## О ВВЕДЕНИИ ПРАВИЛЬНЫХ СЕВООБОРОТОВ

Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах обеспечения устойчивого урожая в засушливых районах Юго-Востока СССР» и «О расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР» еще выше поднимают роль советского агронома. Они показывают, что советская агрономическая наука имеет достаточно средств, чтобы обеспечить новый, более высокий подъем стахановского движения в сельском хозяйстве и добиться высоких и устойчивых урожаев.

Неправильное использование земель в нашем районе привело к сильному засорению полей во многих колхозах. Сорняки для большинства колхозов района — основной бич урожая. Вполне ясно, что посев зерновых в течение 4—5 лет подряд по одной и той же земле неизбежно приводит к истощению почвы и размножению злостных сорняков.

Для получения высоких урожаев необходимо добиться применения всего комплекса агротехнических мероприятий. Но нельзя говорить об этом там, где земельная площадь не организована, где нет правильных севооборотов. Следовательно, введение правильных севооборотов в колхозах и совхозах нашего района является неотложной задачей работников сельского хозяйства.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о расширении озимых посевов указано: «Вследствие одностороннего преобладания в посевах яровых культур, в указанных областях создается излишняя напряженность в пе-

чат хорошего развития. А при посеве пшеницы, но такому «пласту многолетних трав» можно получить лишь урожай сорняков, а не пшеницы.

Поэтому партия и правительство в своих постановлениях заостряют внимание на правильной обработке почвы. Глубокая зяблевая вспашка с предпружниками, предварительное лущение живицы, переход к черным парам, проведение предпосевной культивации и внесение удобрений, все это

позволяет иметь два озимых поля. Картофель и овощи при этом севообороте могут возделываться в прифермском или специальному овощном севообороте. Он включает в себя следующее чередование культур: 1) травы, 2) травы, 3) яровые зерновых культур, 4) яровые зерновых культур, 5) пар, 6) озимые, 7) яровые зерновых культур, 8) пар и 9) озимые с подсевом трав.

Восьмипольный севооборот включает в себя возделывание картофеля.

В этом севообороте возрастает удельный вес трав и сокращается удельный вес пара и озимых культур по сравнению с девятипольным севооборотом.

Переходя к вопросу о типах севооборотов, необходимо исходить из основной задачи сельского хозяйства нашего района — снабжения населения города продуктами широкого потребления: молочными продуктами, овощами, картофелем, ягодами и фруктами. Необходимо развивать животноводство, овощеводство и садоводство. Поэтому в нашем районе организация колхозного производства должна строиться на основе травопольной системы земледелия, которая создает условия для развития животноводства и полеводства.

К введению правильных севооборотов в каждом колхозе нужно подходить с учетом конкретных условий хозяйства. Как правило, в колхозе полевой севооборот должен быть один, но при условии большой разнобранности почв или наличия естественных препятствий, не позволяющих хорошо организовать один севооборот, можно ввести два севооборота.

Это — грубая ошибка. Нужно помнить, что многолетние травы прежде, чем оказать хорошее действие на плодородие почвы, сами нуждаются в полях, очищенных от сорняков. Для овощемолочного типа хозяйств

севообороты строятся по такой схеме: 1) капуста и огурцы, 2) лук, столовые корнеплоды и бобовые культуры и 3) ранний картофель, кормовые корнеплоды и сибирские травы. Могут быть применены и другие схемы севооборотов в зависимости от условий хозяйства.

При выборе схем севооборота, главное, что нужно иметь в виду, — это выполнение планового задания по производству товарных культур, обеспечение кормами животноводства и повышение плодородия почвы. Важно учитывать и рост производительности труда путем правильного использова-

ния средств производства.

В одном хозяйстве может быть не больше 2—3 севооборотов, так как большое количество их приведет к раздроблению полей, к организационным затруднениям и снижению производительности труда.

Наша задача в 1939 году — найти методику введения севооборотов в Стальнском районе на примере двух—трех колхозов. Это мероприятие должно

найти живейший отклик районных организаций. Нет сомнения, что введение севооборотов будет поддержано колхозными массами.

Но как сейчас обстоит дело, как городской земельный отдел готовится к введению севооборотов? Работники гордо не нашли ничего лучшего, как внести предложение о переводе агротехнической лаборатории из Кузнецкой МТС в город. Нечего и говорить, что это перемещение лаборатории для организации севооборотов не даст ничего положительного.

Задача гордо — привлечь к работе по введению севооборотов руководителей колхозов, совхозов, МТС, специалистов сельского хозяйства и опытных колхозников, лучше организовать работу хат-лабораторий. Только все стороннее изучение особенностей каждого хозяйства в отдельности может дать желаемый результат.

При условии такой помощи со стороны гордо наши агрономы безусловно справятся с задачами правильного введения севооборотов, откроют новые пути для получения стахановских урожаев не только с небольших опытных участков, возделываемых отдельными землями, но и со всех площа-дей посева.



